
PROTOKÓŁ  Nr 29/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 24 LISTOPADA 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Barbara Półgęsek – Zastępca Przewodniczącego Komisji,
2) Mieczysław Tarnolicki,
3) Marcin Klebs,
4) Iwona Urbańska - Kloskowska 

oraz
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek,
2) Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Piotr Hemmerling,
3)  Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Stefan Kubicki,
4) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska,
5) Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej – Krzysztof Wiese.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  inspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie  posiedzenia  i  przyjęcie  protokołu  z  poprzedniego  posiedzenia 

Komisji.
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXVIII Sesji Rady Miejskiej.
3. Wolne głosy i wnioski.

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonała Barbara Półgęsek – Zastępca 
Przewodniczącego Komisji - witając członków Komisji oraz zaproszonych gości. 
Stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 4 członków Komisji, co stanowi quorum i 
obrady są prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/

I. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Barbara  Półgęsek  –  Zmniejszenie  o  360  tys.  zł  w  opiece  społecznej  na  nasz 
wniosek – z czego to wynika?
Bożena Brzezińska – Opieka robi zapotrzebowanie na zasiłki. Jeśli pieniędzy jest za 
dużo to należy je oddać. Są to pieniądze „naznaczone”. Na nic innego nie można ich 
wydać. Są to pieniądze z zasiłków rodzinnych i alimentacyjnych. 
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Iwona Urbańska – Kloskowska –  Jeśli sołtys nie wyda wszystkich pieniędzy to 
przechodzą one na następny rok?
Bożena  Brzezińska  –  Nie.  Będzie  to  nadwyżka  w  budżecie.  Sołtysi  raczej 
skrupulatnie liczą pieniądze.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

II.  Informacja o zimowym zabezpieczeniu dróg i ulic w Mieście i Gminie 
Mrocza

Iwona Urbańska – Kloskowska – Wszystko mamy opisane, ale jak to się ma do 
drogi Witosław – Mrocza? Dziś ta droga jest nieprzejezdna.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to droga powiatowa. Nie wszystkie drogi 
mogą być zrobione od razu. Jest kategoria ważności dróg. 
Marcin Klebs – Z ramienia gminy Zakład Robót Publicznych jest odpowiedzialny za 
sypanie dróg?
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  Nie tylko.  Mamy podpisane też umowy z 
firmami prywatnymi np. z „ZAKROLEM”.
Mieczysław Tarnolicki – Wszystko w tej informacji mamy zapisane, nawet numery 
telefonów.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Oni  nie  mogą  zrobić  nic  sami.  Mają 
przypisane drogi.
Marcin  Klebs  –  Wiemy.  W  pierwszej  kolejności  muszą  być  posypane  punkty 
newralgiczne.
Komisja nie wniosła więcej uwag do ww. informacji. 

III. Podjęcie uchwał w sprawach:
2) przyjęcia  wieloletniego  planu  rozwoju  pn.:  „Strategia  Rozwoju 
Miasta i Gminy Mrocza na lata 2008 - 2020”
3) przyjęcia „Planu Lokalnego Rozwoju Miasta i Gminy Mrocza na lata 
2008 - 2015”
4) przyjęcia „Lokalnego Planu Rewitalizacji Miasta i Gminy Mrocza na 
lata 2008 - 2015 ”

Stefan  Kubicki  –  Na  sesji  będą  autorzy  strategii,  którzy  ją  przedstawię  i 
odpowiedzą na wszelkie  wątpliwości.  Strategia  jest do 2020 roku, plany do 2015 
ponieważ plany są bardziej szczegółowe, strategia bardziej ogólna.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Dlaczego te dokumenty są od 2008 roku, a nie 
od 2009?
Stefan Kubicki – Ponieważ są uchwalane w 2008 roku.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Strategia jest nam potrzebna najbardziej do 
aplikacji  wniosków.  Pieniądze  mają  być  do  2013  roku.  Małe  miasta  do  5  tys. 
mieszkańców są właściwie pominięte. Po interwencji Konwentu Burmistrzów – mają 
być ujęte też takie gminy. W przyszłym roku 3 miasta w Województwie Kujawsko – 
Pomorskim mają być ujęte programem rewitalizacji. Program Rewitalizacji – w ten 
cykl  powinny  włączyć  się  osoby  prywatne,  przedsiębiorcy,  aby  poprawić  wygląd 
miasta. Myślę,  że z tego za kilka lat unia będzie nas rozliczać czy jest to dobrze 
zrobione. Są to dokumenty, które stanowi rada i zawsze mogą być one zmienione. 
Trudno jest wszystko przewidzieć, dlatego zawsze można to zmienić. 
Stefan Kubicki – Uchwały te są spójne. 
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Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Plany  te  są  spójne  z  Planami  Rozwoju 
Sołectw.
Krzysztof Wiese – Zawsze przy uchwalaniu takich planów to najbardziej realne są 
zapisy tegoroczne i przyszłoroczne. 
Marcin Klebs –  Rzeczywistość to weryfikuje. Rozumiemy, że takie plany działania 
muszą być. Zwykły człowiek o czymś usłyszy i bierze to za pewnik.
 Komisja nie wniosła uwag do ww. projektów uchwał.
 

5)   podziału gminnej instytucji kultury pn. Miejsko – Gminny Ośrodek 
Kultury i Rekreacji w Mroczy
6) aktu utworzenia Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji  w 
Mroczy i nadania Statutu
7)  utworzenia  Miejsko  –  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Mroczy  i 
nadania Statutu

Stefan Kubicki – Podział wynika z ustawy. Ustawa mówi, że podział może nastąpić 
najprędzej w trzy miesiące od podjęcia uchwały o zamiarze podziału. Jeśli rada nie 
przyjmie tej uchwały nie damy rady zrobić podziału od 1 stycznia 2009 roku. Każdy 
czas podziału jest dobry ale najlepszy czas to koniec roku budżetowego.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Kiedy nowe stanowisko dyrektora biblioteki?
Marcin Klebs – Czy w projekcie budżetu są już osobne budżety?
Stefan Kubicki –  Na razie nie, bo nie ma jeszcze podziału. Kierownik biblioteki – 
jest to opisane Statucie. W Statucie jest dyrektor i 2,5 etatu oprócz księgowej.
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  U nas RIO zarzuciło to, że mamy razem 
bibliotekę i ośrodek kultury. My nie do końca się z tym zgadzaliśmy. Gdyby to było w 
osobnych budynkach. Teraz musi być osobny dyrektor, księgowa.
Stefan Kubicki – Od decyzji RIO nie można się odwoływać.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Będzie to trochę sztuczny podział. 
Stefan Kubicki – W Statucie biblioteki będzie dopisany punkt mówiący o pieczątce 
Filii Biblioteki w Witosławiu.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektów ww. uchwał. 
 
8) nabycia nieruchomości położonej we wsi Krukówko gm. Mrocza na rzecz 
Gminy Mrocza z przeznaczeniem pod planowaną budowę przepompowni 
ścieków 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Najprawdopodobniej będzie to dzierżawa. Na 
działce tej jest hipoteka. Zostanie to wyjaśnione do sesji.

9) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki  nr 
963 położonej w miejscowości Mrocza
10) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 
nr 999/2 położonej w miejscowości Mrocza
11) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek 
nr 342 i 345 położonych w miejscowości Mrocza
12) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 
nr 392/10 położonej w miejscowości Mrocza
13) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 
nr 396/6 położonej w miejscowości Mrocza
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14) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 
nr 364/3 położonej w miejscowości Mrocza
15) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 
nr 383/2 położonej w miejscowości Mrocza
16) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 
nr 59/3 położonej w miejscowości Rościmin
17) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 
nr 335 położonej w miejscowości Wiele
18) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek 
nr 172/3 i 172/4 położonych w miejscowości Krukówko
19) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek 
nr 120/2 , 29 i 27/2 położonych w miejscowości Kosowo
20) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 
nr 110/5 położonej w miejscowości Kozia Góra
21) miejscowego planu zagospodarowana przestrzennego terenu działki 
nr 69/2 położonej w miejscowości Drążno 

Projekty  ww.  uchwał  omówił  Kierownik  Inwestycji  i  Gospodarki  Przestrzennej  w 
Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza Krzysztof Wiese. 
Przeznaczenie działek stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – My jesteśmy generalnie zainteresowani tym, 
aby nasze miejscowości się rozwijały urbanistycznie. Obecnie od lat mamy zastój. 
Powinniśmy  przekonywać  właścicieli  gruntów,  aby  przekształcali  je  na  działki 
budowlane. 
Krzysztof Wiese – Jak było uchwalane studium uwarunkować promowaliśmy to na 
zebraniach wiejskich. Odezwa to 25 wniosków. Myślę, że warto to robić. Na kolejnej 
sesji będą także uchwały o planach zagospodarowania. Uchwały te będą kosztowały 
nas 80 tys. zł. Zwróci się to nam trochę dzięki opłatom adiacenckim.

Komisja nie wniosła uwag do ww. uchwał.

Ad.3/

Marcin Klebs – Jak się sprawdza fotoradar?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Początkowo SM razem z policją była przy 
fotoradarze.  Teraz  jest  trochę  inaczej.  Sama  SM.  Widoczne  są  efekty.  Mamy  o 
połowę mniej zdarzeń.

Na powyższym zakończono obrady Komisji.

Protokołowała                      Z – ca Przewodniczącego Komisji 
                                                                                  
Agnieszka Dulińska                                                     Barbara Półgęsek

4


